

Проблемы и перспективы этнокультурного туризма в Республике Дагестан

Научный руководитель – Асриянц Каринэ Геннадьевна

Мутаева Амина Хизриевна

Студент (бакалавр)

Дагестанский государственный университет, Махачкала, Россия

E-mail: mutaevanima@mail.ru

В настоящее время туризм является одной из самых быстрорастущих отраслей мира, при достаточной финансовой поддержке он способен устранить существующий на сегодняшний день в России высокий уровень диспропорциональности в экономическом развитии регионов.

Республика Дагестан имеет все предпосылки для развития курортов и туризма. Лечебный климат, уникальные горные ландшафты, теплое море, песчаные пляжи, многочисленные минеральные источники и грязи — все это создает условия для полноценного отдыха и восстановления здоровья. Неповторимый национальный колорит, этническое разнообразие, памятники истории и древнейшие народные промыслы вызывают интерес туристов и способствуют их притоку в Дагестан, который для многих является новым неохваченным направлением.

Активно развивается в Дагестане этнокультурный туризм, люди хотят погрузиться в сельскую культуру и национальный колорит, попробовать местную еду, пообщаться с жителями, поэтому часто останавливаются в гостевых домах.

Однако существует ряд проблем, препятствующих развитию того мощного потенциала, которым обладает регион.

Одно из главных препятствий для процветания этнокультурного туризма в Дагестане — отсутствие развитой инфраструктуры и сервиса. Во многих горных районах нет ни отелей, ни гостевых домов, поэтому прежде всего необходимо создать комфортные условия для проживания туристов. Вызывает также вопросы качество дорожной инфраструктуры: на небезопасных дорогах в горных районах республики у неопытного водителя могут возникнуть трудности. Для решения вышеперечисленных проблем в республике с высокой интенсивностью ведутся работы по строительству гостиниц и реконструкции дорог в достопримечательных местах горной зоны [1]. Однако это ещё не всё. Владельцы туристического бизнеса столкнулись с более серьезной проблемой: не все жители республики морально готовы к развитию туризма. Многие ошибочно полагают, что туристы не будут относиться к культуре с должным уважением и нанесут ущерб окружающей среде. Помимо этого, причиной недовольств населения республики нередко становится внешний вид туристов, их форма одежды, которая не соответствует местным традициям. Именно поэтому туристов следует знакомить с правилами посещения республики, подробно описанными в «Памятке туриста», опубликованной на официальном сайте Министерства по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан [2]. Благодаря этому можно избавить местных жителей от лишних хлопот, а гостям обеспечить более комфортное пребывание.

В заключение следует отметить, что несмотря на ряд проблем, с которыми сталкивается Дагестан в развитии этнокультурного туризма, республика располагает огромными возможностями для его эффективного развития. При совместных усилиях государства, бизнеса и общественности можно достичь значительного роста туристической отрасли и превратить Дагестан в популярное туристическое направление как для отечественных, так и для иностранных посетителей.

Источники и литература

- 1) Строев В.В., Магомедов М.Д., Алексейчева Е.Ю. Развитие туризма в Северо-Кавказском федеральном округе // Вестник университета. 2023. No 7. С. 121–127.
- 2) Официальный сайт Министерства по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан: <https://mintourismrd.ru/dejatelnost/pamjatka-turista/>